

**МІНІСТЕРСТВО
ЗАКОРДОННИХ СПРАВ
УКРАЇНИ**

Михайлівська площа, 1
м. Київ, 01018, Україна



Тел.: (044) 238 17 48; факс: (044) 238 18 88
E-mail: zsmfa@mfa.gov.ua
Web: <http://www.mfa.gov.ua>
Код ЄДРПОУ 00026620

**MINISTRY
OF FOREIGN AFFAIRS
OF UKRAINE**

1 Mykhailivska Square
Kyiv, 01018, Ukraine

25 липня 2020 № 413/19-091-1819

О.М. Ганжі

Шановна Олено Миколаївно!

У відповідь на Ваше звернення, зареєстроване у МЗС України 17 липня 2020 року, щодо надання повних результатів аудиту забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків у системі органів дипломатичної служби України (далі – аудит гендерної рівності) інформуємо про таке.

МЗС України стало першим серед органів державної влади в Україні, яке після приєднання до міжнародного руху за гендерну рівність HeForShe (вересень 2018 р.) на рівні глави зовнішньополітичного відомства взяло на себе зобов'язання здійснити аудит забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків з метою впровадження гендерної рівності у внутрішню політику, процеси та структури на рівні міністерства, роботу його підрозділів, закордонних дипломатичних установ та окремих працівників.

З метою забезпечення успішного проведення аудиту в МЗС було сформовано Робочу групу у складі представників структурних підрозділів міністерства та розроблено відповідний план заходів. У ході аудиту гендерної рівності міністерству надавалось сприяння з боку експертів Офісу ООН-Жінки в Україні.

Робота Робочої групи спільно з міжнародними та національною експертками Офісу ООН Жінки в Україні була максимально зосереджена на аналізі нормативно-правової бази, яка регулює та дотична до питань дипломатичної служби, виявленні прогалин та проблемних питань у забезпеченні рівних прав та можливостей чоловіків і жінок, на процесі кар'єрного просування у системі дипломатичної служби, представленості жінок-дипломаток на керівних посадах в центральному апараті та закордонних дипломатичних установах України, шляхів подальшого удосконалення дипломатичної служби задля досягнення гендерної рівності з урахуванням міжнародного досвіду та кращих практик країн у цій сфері.

Методологія аудиту гендерної рівності для МЗС України базувалася на найкращих міжнародних практиках і досвіді та включала такі ключові компоненти: аналіз нормативно-правової бази України у сфері дипломатичної служби; письмове опитування зі збереженням принципу конфіденційності; проведення інтерв'ю з працівниками системи органів дипломатичної служби; робота у фокус-групах.

Загалом відбулося 4 візити міжнародних експерток в Україну; 7 засідань Робочої групи, 5 з яких – за участі експерток (1 – у режимі відеозв'язку); 5 зустрічей керівництва МЗС із експертками.

227 працівників системи дипломатичної служби взяли участь у анонімному опитуванні; 40 осіб – у роботі фокус-груп; 38 осіб – в індивідуальних інтерв'ю.

На основі зібраних матеріалів експертами було підготовлено висновки щодо стану забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у системі дипломатичної служби; добірка рекомендацій щодо поліпшення ситуації із забезпеченням гендерної рівності.

Згідно з висновками аудиту, у цілому у системі дипломатичної служби є політична воля керівництва щодо впровадження принципів гендерної рівності, забезпечення відкритості та пошуку засобів реагування на проблеми у цій сфері. Законодавство, яке регулює діяльність дипломатичної служби України, в цілому відповідає принципам гендерної рівності та недискримінації.

Водночас, аудит рекомендував удосконалити роботу з подолання гендерних стереотипів, сприяти створенню та розвитку жіночої професійної асоціації або мережі та іншим організаційним можливостям для підтримки жіночого лідерства, самоефективності та наставництва, формалізувати всередині міністерства роботу з дотримання принципів рівності, запровадження гнучких графіків роботи, приділити особливу увагу гендерному бюджетуванню тощо.

10 червня 2020 року проведено презентацію результатів аудиту у режимі відеоконференції за участю керівництва та працівників МЗС, Урядового уповноваженого з питань гендерної політики К.Левченко, керівництва та експертів Офісу ООН-Жінки в Україні, представників дипломатичного корпусу, громадських та донорських організацій. Відповідний прес-реліз опубліковано на веб-сторінці МЗС за посиланням <https://mfa.gov.ua/news/dmitro-kuleba-choloviki-ta-zhinki-na-diplomatichnij-sluzhbi-povinni-mati-rivni-prava-ta-mozhlivosti>.

Станом на сьогодні у МЗС утворено Комісію з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків, яку очолює особисто Міністр закордонних справ. Перше засідання Комісії відбулося 14 липня цього року. Відповідний прес-реліз опубліковано на веб-сторінці МЗС за посиланням <https://mfa.gov.ua/news/u-mzs-obgovorili-stan-zabezpechennya-rivnosti-zhinok-i-cholovikiv>.

Принагідно інформуємо, що наразі МЗС вживає заходів технічного характеру для створення на веб-сторінці відомства окремої рубрики під назвою «Дипломатія рівних можливостей». Після запуску відповідної рубрики інформація про результати проведеного аудиту гендерної рівності буде доступна для усіх заінтересованих.

З повагою

**Директорка Департаменту
міжнародних організацій**



Є.І.Філіпенко